

ES INMINENTE LA ULTIMACION DEL PACTO DEL ATLANTICO

Se comprometen los siete países firmantes a utilizar la fuerza armada en caso de ataque contra uno o varios de ellos

El texto del pacto será sometido al estudio de los Gobiernos interesados

LONDRES, 8 (EFE). — Se afirma autorizadamente, dice el redactor diplomático de la agencia Reuter, que ayer se aprobó en Washington el texto del pacto Atlántico, que ha de someterse inmediatamente a los Gobiernos de Norteamérica, Inglaterra, Canadá, Francia, Holanda, Bélgica y Luxemburgo. La redacción del documento fue ultimada, se añade, en la reunión celebrada por las siete potencias indicadas bajo la presidencia de Dean Acheson, y a la que también asistió el embajador de Noruega. Los Gobiernos interesados estudiarán el texto, y si no hay enmiendas que requieran ulterior discusión, la Comisión Informará seguidamente a Italia, Islandia, Portugal y Dinamarca de las condiciones del pacto, concediéndose un pequeño plazo a Gran Bretaña para que informe a las naciones de la Mancomunidad británica y a Norteamérica para que haga otro tanto con los países del Río de Janeiro. La publicación de las condiciones de la nueva Unión Atlántica podría hacerse a primeros de la semana próxima. Entretanto se mantiene completa reserva sobre el referido texto, que contiene un preámbulo y once artículos. El primero sienta el principio de la solución pacífica de las diferencias internacionales; el segundo obliga a los firmantes a cooperar tanto en lo económico como en lo político y lo militar; el tercero y el cuarto sientan el principio general de que los firmantes habrán de ayudarse y consultarse mutuamente; el quinto obliga a considerar un ataque a uno de ellos como ataque a todos y a la acción inmediata, individual o colectiva. (Pasa a la página tercera)



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA. — Miércoles, 9 de marzo de 1949.

Año XIV. — Número 4.599. — Ejemplar, 0'50

ESTA EN MADRID EL PRIMER MINISTRO DEL ECUADOR, DR. SALAZAR GOMEZ

VA A SER NEGOCIADO EN BRUSELAS UN TRATADO COMERCIAL Y DE PAGOS HISPANOBELGA

Agasajo al doctor Fleming, en nuestra embajada de Londres

MADRID, 8. (CIFRA). — El doctor don Eduardo Salazar Gómez, primer ministro del Ecuador, se encuentra en Madrid, en viaje de incógnito que obedece a motivos particulares. Según sus propias declaraciones, estaba retirado de la política, dedicado a sus negocios y a sus libros cuando en pleno movimiento nacionalista de reconstrucción nacional por encargo de los partidos políticos, fue encargado de la jefatura del Gobierno y, por ello, para poner al día sus negocios particulares, ha tomado unas vacaciones que distribuye entre Inglaterra, Francia y España, de donde marchará la semana próxima con rumbo a Nueva York para dedicarse después por entero a la tarea que en su país le ha sido confiada.

Preguntado el doctor Salazar Gómez por su impresión de España, ha dicho:

—Hace seis días que llegué a esta hermosa tierra y mi impresión no puede ser más grata. Los hispanoamericanos sabemos muchas cosas de España por los libros; pero, por ejemplo, en los Estados Unidos, donde a partir de la última guerra se habla mucho español, hay un gran campo para la propaganda que de España debería hacerse para que fuese visitada por gentes de todo el mundo que ignoran las maravillas que encierra.

Añadió también que de día en día se afirman los vínculos centenarios entre España y El Ecuador, advirtiéndose en toda Hispanoamérica un mayor afán hispanista. "Es necesario", dijo, "incrementar los intercambios comerciales. Y en cuanto a lo cultural, creo que es imprescindible el intercambio de profesores y alumnos. A mi vuelta al Ecuador", he de poner todo mi empeño en que se haga todo lo posible en este sentido."

BOGOTÁ. EN FAVOR DE ESPAÑA

BOGOTÁ, 8. (EFE). — "Las relaciones diplomáticas con Madrid deben normalizarse", ha declarado a su llegada a Bogotá el jefe de la delegación colombiana en la O. N. U., señor Urdaneta, en unas manifestaciones hechas al periódico liberal "El Espectador".

NEGOCIACIONES COMERCIALES CON BELGICA

MADRID, 8. (CIFRA). — Mañana saldrá para Bruselas la Comisión oficial española que va a reanudar las negociaciones para concertar un tratado de comercio y pagos entre España y Bélgica. La Comisión está integrada por el señor Argüelles Armada, jefe de la Sección de Tratados y Política Comercial de la subsecretaría de Economía Exterior; don Antonio Rasoño, jefe del Gabinete técnico de la misma subsecretaría; don Alejandro Bermúdez, director adjunto del Instituto Español de Moneda Extranjera; don Eduardo de la Iglesia, agregado de Economía Exterior, y don José Luis Pan de Soraluce, secretario de la Comisión.

AGASAJO AL DOCTOR FLEMING

LONDRES, 8. (EFE). — El encargado de Negocios de España, duque de Salazar, ha dado una comida en honor del ilustre hombre de ciencia, sir Alexander Fleming, que recientemente visitó España. Entre los comensales figuraban también sir Edward Appleton, director de la Universidad de Edimburgo; sir Henry Thomas, académico del British Museum; sir Malcolm Sargent, director de la Orquesta Sinfónica de Londres y que en mayo dirigirá en Madrid la Orquesta Nacional española; sir James Mann, director y conservador del museo Wallace Collection; mister Harle Williams, director del Instituto Antituberculoso de la Gran Bretaña, y otras personalidades.

Diputados ingleses en Roma



Una comisión de diputados británicos invitados por el Parlamento italiano, ha visitado Roma. Los miembros del Parlamento inglés, agradeciendo la bienvenida. (Fot. CALPE).

SIRIA RECHAZA LA INVITACION PARA NEGOCIAR UN ARMISTICIO CON ISRAEL

RODAS, 8 (EFE). — Se informa de fuente autorizada que Siria ha rechazado la invitación del mediador de la O. N. U., Bunche, para negociar un armisticio con Israel.

Hoy hace dos años que se posesionó de su sede el señor Arzobispo

Hoy, día 9 de marzo, se cumple el segundo aniversario de la solemne entrada oficial del señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, en nuestra ciudad, para ocupar la vacante producida meses atrás por el fallecimiento del florido Cardenal Parrado —q. s. g. h.—

Han pasado dos años y todavía perduran en el recuerdo de todos los granadinos las emociones de aquella jornada



memorable, primera en que nuestro nuevo Pastor recibió el homenaje fervoroso del católico pueblo de Granada, al que desde entonces viene regiendo con admirable celo apostólico y ejemplares dotes de virtud, sabiduría y paternal sentimiento.

En el venturoso aniversario de esta fecha, gloriosa en los anales de la Iglesia de Granada, renovamos una vez más a S. E. Rvdma. el testimonio de nuestra filial devoción y obediencia, besando respetuosamente su pastoral anillo mientras impetramos del Señor el señaladísimo favor de que tan sabio, bondadoso y preclaro sacerdote continúe regiendo por muchos años la sede de San Cecilio.

Esta mañana, el señor Arzobispo oficiará una misa en el colegio mayor de San Bartolomé y Santiago, cuyos alumnos han efectuado estos días sus ejercicios espirituales.

TRUMAN EXHORTA A LA LUCHA CONTRA EL COMUNISMO

Pronunció un corto discurso en Winter Park

WINTER PARK (Florida), 8. (EFE). — En un corto discurso pronunciado en el Rollins College, de esta ciudad, con motivo de haber sido nombrado doctor "honoris causa" del mismo, el presidente Truman ha continuado su campaña contra el comunismo, exhortando a los europeos que viven dentro del "telón de acero" a que resistan firmemente al avance de esa doctrina. "Quizá no sepamos—dijo—qué hay detrás del telón, pero sí sabemos que la inteligencia de los pueblos y las democracias europeas viven frente a él con la mayor esperanza de paz del mundo actual"

RODAS, 8 (EFE). — El mediador interino de las Naciones Unidas para Palestina, Ralph J. Bunche, ha anunciado que ha discutido con las delegaciones de Transjordania e Israel las líneas fronterizas propuestas en el armisticio. Los observadores consideran que este es el primer paso efectivo en las negociaciones iniciadas la semana pasada.

Bunche agregó que las sesiones de la tarde y de la noche fueron "largas", pero no habló de los asuntos tratados en las mismas.

Jorge VI sufrirá una operación quirúrgica en la pierna derecha

LONDRES, 8. (EFE). — El parte facultativo sobre el estado del rey Jorge VI dice: "La salud del rey continúa siendo excelente. En la pierna izquierda la circulación de la sangre ha sido restablecida en las principales arterias en grado satisfactorio. En la pierna derecha sigue obstruida la arteria principal y la circulación tiene que realizarse en forma menos eficiente que en la izquierda, por conductos colaterales. Para mejorar el riego sanguíneo del pie derecho y para salvarlo en el futuro, hemos aconsejado a Su Majestad que se someta a una operación de simpsectomía lumbar en el lado derecho. El rey ha aceptado este consejo y la operación será realizada en fecha próxima".

El boletín va firmado por seis médicos.

Fiesta de los practicantes



Los practicantes de nuestra capital celebraron ayer la fiesta de su Patron, San Juan de Dios, con una misa en la basílica del Santo. (Fot. SANZ).

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Hoy hace dos años que se posesionó de su sede el señor Arzobispo. —Del 21 al 26, conferencias cuaresmales organizadas por la Concordia del Comercio y la Industria. —Se celebró la fiesta de San Juan de Dios, copatrono de la ciudad.

NACIONALES

Llegó a Madrid el primer ministro del Ecuador, doctor Salazar Gómez. —Llegaron a Jerez las avionetas que dan la vuelta a España. —España y Bélgica van a negociar un Tratado comercial.

EXTRANJERAS

Siria rechaza una

invitación para negociar el armisticio con Israel.

—Marejada política en Italia con motivo del pacto del Atlántico.

—Exhorta la radio albanesa a un levantamiento contra Tito.

—Graves incidentes entre Austria y Hungría.

—Sun Fo, jefe del Gobierno chino, ha dimitido.

COMUNISTAS DE VARIOS PAISES, CONTRA SUS PATRIAS

(VEA LA PAGINA SEXTA)

Asientos de la Ciudad

S IEMPRE hubo en Granada una gran afición a las riñas de gallos, afición que ahora tratan de incrementar organizando las peleas con todas las de la ley, en un local apropiado. Hace muchos años, los organizadores de estos combates espectaculares y terribles llegaron a contar con un improvisado circo galestico en la calle de Horno de Haza, a donde cada domingo acudía un mayor número de asistentes, entre los que se formaban verdaderas polémicas y se cruzaban apuestas en metálico. Pero mucho nos tememos que ahora las riñas entre los crestudos no atraigan a tantos espectadores, y hasta dudamos de que lleguen a celebrarse si antes no cuentan con la aprobación de la Sociedad Protectora de Animales y Plantas.

Cada día con su tema

No tendría nada de particular que entre los defensores y enemigos de las peleas de gallos se armara una pelea de verdad y pudiéramos asistir entonces a un magnífico y gratuito espectáculo, con el que no contábamos. Unos y otros, llegada la hora, pueden exponer argumentos muy interesantes para defender sus respectivos puntos de vista. Nosotros, naturalmente, no pensamos tomar partido por ninguno de los dos bandos, aunque sabemos que todas las protecciones acaban en cuanto se trata de comerse un pollo con arroz o frito con ajos, que tampoco está mal. No nos gusta el espectáculo de las riñas de gallos, y únicamente asistimos a él si éstas fueran entre "pollos tomates" y si los contendientes fueran rifados entre los espectadores. Los gallos reñidores tienen la carne demasiado endurecida por los entrenamientos y es más difícil de masticar que la de esos pollitos tiernos que perecen a docenas sacrificados en la cocina, mucho antes de que estén en condiciones de demostrar sus cualidades agrícolas.

Conferencias cuaresmales organizadas por la Concordia del Comercio y la Industria

Durante los días 21 al 26 del actual se celebrarán en la iglesia parroquial del Sagrario, a las ocho de la noche, unas conferencias cuaresmales organizadas por la Concordia del Comercio y la Industria y la Banca y Bolsa. El Rvdo. P. Antonio Rubio de la Consolación, superior de los Agustinos de Madrid, desarrollará el tema general "Jesucristo y los negocios", subdividiéndolo en los siguientes apartados: "Jesucristo y el Deber"; "Deberes religiosos y deberes cívicos"; "Jesucristo y la conciencia"; "La conciencia profesional" y "Jesucristo y el pecado".

EL TIEMPO

DATOS DE CARTUJA
Temperatura máxima registrada en el día de ayer, 15,6 grados a las 16,10 horas; mínima, 4,8, a las 8,30; presión atmosférica, 893,2 milibares; recorrido del viento en las veinticuatro horas, 105 kilómetros; sale el sol a las 7,35; se pone a las 19,17 horas.

Celebró una importante reunión la Hermandad de Labradores de Motril

Fué presidida por el Delegado y Secretario provinciales de Sindicatos, camaradas Asensio y Vázquez Feijóo

Próxima jubilación de un veterano apóstol de la pedagogía

(De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

MOTRIL

Reunión en la Hermandad de Labradores.—En la Hermandad sindical de Labradores y Ganaderos se celebró una importante reunión en la que se trataron asuntos de gran interés. Asistieron el delegado y secretario provinciales sindicales, camaradas Asensio y Vázquez Feijóo, respectivamente; presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, señor Jiménez Egea, y otros mandos de la Hermandad.
Fútbol.—Se jugó en el campo del Frente de Juventudes un partido de fútbol entre una selección malagueña y el Motril, venciendo los locales por el abultado tanteo de ocho a uno, marcados por Rufino (3), Enrique (2) y Julio (3). El fuerte viento reinante deslució el partido.

ZAFARRAYA

Boda.—En la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de Montserrat se celebró el enlace matrimonial de la señorita Esperanza Romero Moreno con don Manuel Sánchez Pascual. Fueron padrinos don Rosendo García Romero y su esposa, doña Remedios Sánchez Pascual.

ALHENDIN

Boda.—En la Iglesia parroquial contrajeron matrimonio el pasado sábado la señorita Concepción Sáez García y don Rafael Urquiza Díez.

LOJA

Fútbol.—Se jugó el domingo en el campo de los Barreros el anunciado encuentro de fútbol entre los equipos locales Mercantil y Casino, venciendo el primero por tres a cero, marcados por Ramírez (2) y Pepe. Fueron expulsados del campo Pericte y Artacho, por agredirse mutuamente. La figura del partido fué el guardameta Tomete, del conjunto vencedor.

Mercantil formó con Tonete; Berlas, Cebrás; Cándido, Peña, Emilio; Artacho, Ceivo, Pehifo, Ramírez, Pepé.

La Exposición de Arte del S. E. U. es una manifestación netamente universitaria. A ella pueden concurrir todos los estudiantes de los centros superiores del Distrito.

ORGIVA

Próxima jubilación.—Dentro de este año se jubilará el veterano maestro granadino don Juan Bueng Chico, regente de la graduada aneja a la Normal del Magisterio de dicha capital. Me conmueven estas noticias que señalan, con sentidos trazos, la rápida despedida de don Juan Bueng del campo activo de la enseñanza, en el que, a manera de afanos sembrador, ha esparcido tantas y tantas semillas de educación en el transcurso de sus dilatados años de actuación profesional.

Todo en la vida, mi querido maestro don Juan, tiene su término. Pronto, cuando la Dirección General lo determine, pasará usted, cargado de años y de méritos, a la escala pasiva del Magisterio español, después de haber pronunciado, con San Pablo, el "Bonum certamen, certavi; cursum consummavi..." "He luchado en larga guerra y llegado, sin desfallecer, a su remate..." Y pasará a recoger, en esta escuela, esa corona de triunfos, ese galardón bien merecido que ha conquistado con sus afanes en el campo de la escuela, en la lucha por la enseñanza de los niños.

Pasarán sus años como pasó su labor activa al frente de la escuela; pero, ¡oh ventura!, sus enseñanzas, sus consejos, sus orientaciones, sus desvelos, seguirán viviendo en el alma de los que tuvimos el alto honor de ser sus discípulos; y las huellas de su recto caminar, iluminadas por los destellos de su profunda fe, serán seguidas por los agraciados alumnos que escucharon de sus labios la poderosa lección... Lección de vida, que nos servirá de antorcha esplendorosa en nuestras cavilaciones por este dislocado mundo.

Perdóneme, don Juan; peño, ¡qué grande es su dicha! Cumplió con su deber con el amor más fuerte, considerando su misión como una sagrada tarea... trabajó sin descanso y siempre puso en sus actuaciones pedagógicas el carácterístico del buen maestro: diligencia, sabiduría, constancia y humildad, las cuales forman el cuadro de las virtudes que el gran maestro don Andrés Manjón propugnó en sus obras como esenciales para el desempeño de cargo tan arduo y difícil.

¡Qué bien ha sabido imitar a su preceptor y eximio maestro, gloria de la pedagogía universal, don Andrés! ¡Qué contento se mostrará en el Cielo al ver que su discípulo amado siguió la senda que él trazara con su vida y con sus obras!

Sirvan estas líneas, mal hilvanadas e incompletas, para mostrarle la gratitud de éste su discípulo y la de los otros que se encuentran en esta hora asociadas, con el alma y con la vida, a mi humilde sentir, al propio tiempo que actúan como de olarín para congregarse en su día, en torno suyo, a sus numerosos admiradores, que son muchos, y ofrecerle, en un acto íntimo y cordial, un perdido homenaje de gratitud y de amor.

Reciba un abrazo de su discípulo que no le olvide, Miguel Carrascosa Salas,

NIRAS Y NIROS: Envid vuestros dibujos a la gran exposición que organiza la revista "BAZAR".

Usted DEBE SABER que...

...esta tarde, a las siete, el Rvdo. P. Juan Leal dará una conferencia en la Asociación Cultural Ibero-Americana.
...hasta el día 20 pueden formular sus peticiones de glicerina bidestilada, de treinta grados, los industriales afectos al Sindicato del Metal.
...el "Boletín Oficial de la Provincia" publicó una orden de Gobernación por la que se varía el régimen de multas a imponer por falta de peso de las reses en las corridas de toros.

Lo que por preguntar

MOTRIL. — F. P. — El "Boletín Oficial de la Provincia" publicó el día 18 de febrero una orden de Trabajo en la que se dictan normas para determinar el salario con arreglo al que han de calcularse las indemnizaciones o rentas derivadas de los accidentes de trabajo.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

9 DE MARZO DE 1924

Inició la Prensa local una campaña en pro de la moralización de las costumbres y el fomento de la vida familiar, secundando los deseos expresados por el señor Arzobispo, doctor Casanova.

La Prensa local daba cuenta de que la cebada se vendía a 10,75 pesetas los 32 kilos.

Cádiz tributó un grandioso recibimiento al insigne inventor italiano Guillermo Marconi. Este tuvo que hablar al gentío desde un micrófono instalado en un paseo de la capital gaditana.

RELIGION

SANTORAL. — Juan, Francisco Romano, viuda; Paciano, Gregorio, obispos; Catalina, virgen.

Moy es miércoles de tiempos y día de ayuno.

JUBILEO CIRCULAR. — En San Juan de Dios.

EN EL PERPETUO SOCORRO. — Hasta el día 13, ejercicios espirituales para señoras y señoritas, dirigidos por el Rvdo. P. José Luis F. Yarla, a las diez y a las cinco.

El día 13 comenzarán los ejercicios para señoras y señoritas, dirigidos por el Rvdo. P. Lucas Pérez. La plática preparatoria es dicho día, a las siete y media de la tarde, y los demás, a las ocho, con celebración de la santa misa; el ejercicio por la tarde, a las siete y media.

EN EL SAGRADO CORAZON. — Hasta el día 12, ejercicios espirituales para señoras y señoritas, promovidos por el Apostolado de la Oración, Guardia de Honor y Asociación de Madres y Señoras Cristianas, dirigidos por el Rvdo. P. Luis María Zaldívar, S. I. A las diez y media, misa y lección, y a las doce, meditación; y por la tarde, a las cinco, plática. El día 12, misa de comunión general.

EN SAN CECILIO. — Hasta el día 12, ejercicios espirituales para señoras, a las cuatro y media de la tarde. Por la mañana, a las ocho, misa.

EN EL SAGRARIO. — Durante los días 13 al 20, ejercicios espirituales para toda clase de personas, dirigidos por el Rvdo. Martín Brana, superior de los Agustinos. Por la mañana, a las ocho, y por la tarde, a las siete y media.

CAPILLA DE LA ADORACION NOCTURNA. — Durante los días 28 de marzo al 2 de abril, ejercicios espirituales para adoradores. Por la mañana, a las siete y media, y por la noche, a las ocho.

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Distribución de un cupo de trigo. — Distribución entre los fabricantes de harinas de esta provincia de un cupo de 7.500 quintales métricos de trigo de inmaculación, que se desmenuará próximamente en el puerto de Barcelona el vapor "Cabo de Buena Esperanza", con destino al abastecimiento de esta provincia:

Harinera Bandrés y Conde, de Granada, 4.000 quintales métricos; Juan Gómez Mateos, S. A., 1.300; don Juan de Dios Villadarias, 400; señores Ruiz Linares, S. R. C., 900; don José Martínez Burgos, 400; doña Carmen Rivas Villalta, 300, y don Manuel Vilchez Muñoz, 200.

Estos fabricantes deberán remitir urgentemente al puerto de Barcelona los sacos necesarios, ingresando su importe a razón de 275,70 pesetas quintal, más 1,50 pesetas en concepto de canon de molinos maquileros, en Bancos de la provincia de Bar-

celona. Por compensación de transportes deberán ingresar a razón de 10 pesetas por quintal en cualquier establecimiento bancario de esta provincia.

INSTITUTO DE PREVISION

Préstamos de nupcialidad. — Se convoca concurso entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio en mayo próximo, para la concesión de préstamos de nupcialidad de dos mil quinientas pesetas, para sollicitantes varones, y de cinco mil para sollicitantes mujeres, que hayan trabajado durante nueve meses, como mínimo, en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio, y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral.

Las instancias, extendidas en los modelos ya impresos, deberán presentarse en este Instituto de Previsión antes del próximo día 31.

DELEGACION DEL TRABAJO

Compensación de paro por escasez de energía eléctrica. — Creada la Caja de Compensación del Paro por escasez de energía eléctrica, se ha fijado un plazo final que expirará el día 15, para recogerse a los beneficiarios de la Obra.

Tanto para las empresas como para los productores es de excepcional interés conocer las ventajas que reporta pertenecer a este organismo, pues ello supone que todo el personal obrero a jornal que el día primero de noviembre de 1948 trabaje con carácter permanente en las empresas afectadas o posiblemente afectadas por una restricción de energía eléctrica, tendrá derecho a percibir, semanalmente las quintas sextas partes de los jornales correspondientes a la semana normal de 48 horas de trabajo, cualquiera que sea el número de horas trabajadas por debajo de cuarenta, y las quintas sextas partes del jornal del domingo.

La diferencia entre el importe del salario correspondiente a las horas trabajadas y a las quintas sextas partes del salario semanal normal, según reglamentación, que ha de percibir el obrero será a cargo de la Caja de Compensación del paro por escasez de energía eléctrica en sus dos terceras partes, y el tercio restante a recuperar por los obreros.

La empresa viene obligada a satisfacer en los días que se efectúe el pago de jornales el

importe de las horas trabajadas; el importe del subsidio de paro a reintegrar por este organismo, y el importe de las horas a recuperar para reclamar el importe de las horas a recuperar.

Para reclamar el importe de las horas abonables por esta Caja, se efectuarán las correspondientes declaraciones a la Delegación de zona.

La inscripción es completamente gratuita, pudiendo dirigirse en petición de modelos de instancia e instrucciones a la Delegación de la Zona Sur, en Sevilla, calle Jesús del Gran Poder, 58, donde serán facilitados.

BAGATELAS

DE MI ARCHIVO

Dice un juicioso refrán que el mosto sale al semblante, como sale la alegría y el amor en el amante.

En pleitos y enfermedad es Dios quien vence o quien sana... (pero letrados y médicos suelen llevarse la plata).

Nunca te entristezca el mal que has de saber convertir en beneficios, pues tal es el arte de vivir.

Prensa, Radio, Espectáculos, Vallas, Escaparates, etc.



VOZ publicidad

Domicilio provisional: Horno Marina, 2, 3.º

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES:

OFICIOS, 10

(Edificio propio)

TELEFONOS: 2593 - 2595 y directo

APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción

GRANADA, mes, 11 ptas.

REGION, trimestre, 34'50.

RESTO DE ESPAÑA, año, 135

EXTRANJERO, año, 150.

(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas, según tarifa.

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

Las grandes batallas navales se librarán en las profundidades submarinas

LONDRES, 8. (EFE).—Las grandes batallas navales del futuro se desarrollarán en las grandes profundidades de los Océanos de todo el mundo. Ha dicho el secretario parlamentario del Almirantazgo en la Cámara de los Comunes. Añadió que se han realizado experimentos con submarinos a profundidades "no corrientes". "Como resultado —dijo— puede ser que el Atlántico se convierta en un Mediterráneo y nuestras islas jueguen el papel de una Malta".

Con respecto a la bomba atómica, Dugdale dijo que el peligro que ésta representa sería más efectivo en las costas que en el mar.

El primer premio del concurso de carteles anunciadores del Corpus, al artista cordobés señor Puya Zurita

DON MANUEL PARRIZAS, GRANADINO, OBTIENE EL «ACCÉSIT»

El Jurado calificador del concurso de carteles anunciadores de nuestras próximas fiestas del Corpus, integrado por el delegado de fiestas, teniente de alcalde señor Morales Souvirón, y los vocales señores Belda, Pancorbo, Dávila Valverde, Sáenz Callego, Orozco Díaz y Bermúdez —estos dos últimos, catedráticos de la Universidad— falló ayer el concurso concediendo el primer premio único de cuatro mil pesetas al cartel que tiene por lema "Lunares", y el accésit de 1.500 pesetas al que lleva por lema "Madrigal". Abiertas las correspondientes plicas, resultó ser autor del primero don Guillermo Puya Zurita, de Córdoba, y del segundo don Manuel Parrizas, de Granada.

El señor Puya Zurita es capitán de Infantería, y según nuestras noticias, granadino, aunque reside en Córdoba.

Don Manuel Parrizas, conocidísimo dibujante local, suma con éste un nuevo galardón más a los muchos cosechados en su larga carrera artística.

En total fueron presentados al concurso nueve carteles, que hoy quedarán expuestos al público en un salón del Ayuntamiento.

Como de costumbre, el cartel del primer premio estará dedicado a la propaganda mural, y el del accésit, a los programas llamados de turismo.



Cartel original del artista de Córdoba, señor Puya Zurita, titulado "Lunares"; y el "accésit", de 1.500 pesetas, original del artista granadino señor Parrizas.—(Fots. SANZI)

Es inminente la ultimación del Pacto del Atlántico

(Viene de la página primera)

con empleo de la fuerza, para el mantenimiento o el restablecimiento de la seguridad; el sexto define detalladamente el ataque armado y señala los límites geográficos dentro de los cuales es de aplicación el artículo quinto; el séptimo define las relaciones entre la Unión Atlántica y las Naciones Unidas y reconoce la superior autoridad del Consejo de Seguridad para el mantenimiento de la paz en el mundo; el octavo señala que el pacto no ha de interferir las obligaciones internacionales existentes por parte de los firmantes; el noveno trata de la organización necesaria para dar cumplimiento al propio pacto.

Los artículos décimo y undécimo abarcan las acostumbradas cláusulas finales, relativas a duración y ratificación del acuerdo.

USO DE FUERZAS ARMADAS PARA RECHAZAR LA AGRESION

WASHINGTON, 8 (EFE).—En las esferas diplomáticas se ha revelado hoy que los ocho naciones que han participado en las negociaciones sobre el pacto del Atlántico han llegado a un acuerdo sobre el anteproyecto del tratado, que dispone el uso de las fuerzas armadas para rechazar la agresión.

Estas esferas informativas insistieron en decir que el acuerdo todavía no es definitivo. Agregaron que las copias del anteproyecto han sido enviadas a los Gobiernos participantes en las negociaciones, para su estudio.

A PUNTO DE TERMINAR

WASHINGTON, 8 (EFE).—El embajador francés, Henri Bonnet, ha revelado que las negociaciones del pacto del Atlántico Norte están a punto de terminar y

que tal vez sólo sea necesaria una reunión más de los embajadores con el secretario de Estado Dean Acheson.

GRAVE COMPROMISO MILITAR

CHICAGO, 8 (EFE).—El diario "Sun Times" revela en un despacho procedente de Londres, que el propuesto pacto del Atlántico Norte compromete a las naciones signatarias a utilizar la fuerza armada "en el caso de que cualquiera de ellas fuese atacada". El corresponsal autor de dicho despacho, Frederick Run, asegura que la clave del tratado es la disposición que dice: "Un ataque contra una o más de las partes, tanto en Europa como en Norteamérica, será considerado como un ataque a todos".

¿QUE PAGARA EE. UU. POR SU SEGURIDAD?

NUEVA YORK, 8 (EFE).—Los periódicos New York Times y "New York Herald Tribune" coinciden en que la cuestión del pacto del Atlántico se reduce a esto: "¿Qué precio pagarán los Estados Unidos por su seguridad?".

El primero dice que el pacto está en los últimos toques y que ya se han hecho los preparativos para el acto de la firma. Alude al aislacionismo que trata de levantar la cabeza de nuevo a propósito del coste del pacto y dice que de lo que se trata es de saber lo que los Estados Unidos están dispuestos a pagar por su seguridad nacional.

INMINENTE ADHESION DE DINAMARCA

COPENHAGUE, 8 (EFE).—Acercado del próximo viaje a Estados Unidos del ministro de Asuntos Exteriores danés, Rasmussen, se declara en los círculos competentes de esta capital que el Parlamento aprobará probablemente la entrada de Dinamarca en el pacto del Atlántico antes de terminar sus sesiones el 8 de abril.

Se afirma también que Dinamarca pedirá material de guerra norteamericano por un valor aproximado de unos 300 millones de dólares. Rasmussen ha manifestado en un discurso que en la actual situación, el Gabinete no asumirá la responsabilidad de dejar desarmada a Dinamarca.

RASMUSSEN, A WASHINGTON

COPENHAGUE, 8. (EFE).—El ministro danés de Asuntos Exteriores, Gustav Rasmussen, saldrá mañana para Washington con una relación de las armas y equipos que necesita Dinamarca, de acuerdo con el propuesto pacto del Atlántico Norte, según se dice de fuente autorizada. Rasmussen, en una zona ofrecida a la Asociación de la Prensa de Dinamarca, dijo que su país está preparado para

EN LA EXPOSICION DE ARTE DEL S. E. U. SE OTORGARAN CUATRO MEDALLAS DE ORO Y CUATRO DE PLATA; PREMIO DE MIL PESETAS Y ACCÉSIT EN LAS SECCIONES DE PINTURA, ESCULTURA, FOTOGRAFIA Y DIBUJO.

unirse al pacto, pero que primero deberá determinar las obligaciones que el acuerdo puede llevar consigo.

FRANCIA, CONTRA ITALIA

WASHINGTON, 8. (EFE).— Los delegados de ocho naciones están trabajando sobre un acuerdo de compromiso que permita la participación de Italia en el pacto de seguridad del Atlántico Norte. Parece probable que se permita a Italia adherirse a la alianza ofensiva, sin tomar parte en las negociaciones preliminares.

Personas bien informadas han declarado que la mayoría se opone a la inclusión de Italia, pero que después ha cambiado favorablemente la actitud frente a Italia. La principal impugnadora de la participación italiana es Francia.

NECESIDAD DEL CONCURSO ITALIANO

WASHINGTON, 8. (EFE).— Se afirma que en las conversaciones para que Italia forme parte del pacto del Atlántico, el embajador de Francia, Henri Bonnet, manifestó que esto reforzaría al Gobierno anticomunista de De Gasperi; que las bases italianas serían de gran utilidad estratégica para las potencias del pacto en caso de guerra; y que el flanco meridional de Francia quedaría materialmente debilitado si Italia no entraba en la alianza.

Se extiende el temporal de lluvia a toda la península

ANOCHÉ EMPEZO A LLOVER EN SEVILLA, CORDOBA Y HUELVA

Procesión de rogativas por la lluvia, en Jaén

MADRID, 8. (CIFRA).— Un frente de lluvia ha invadido el sector Norte occidental de la Península, provocando precipitaciones de intensidad débil o moderada en Galicia, Cantábrico, diversos puntos de la meseta y en el Duero y Extremadura.

Como tiempo probable se señala la extensión de las lluvias al resto de la Península, aunque no alcanzarán intensidad fuera de algún punto de las divisorias.

El pantano del Esla ha recibido una aportación de tres millones de k. w. h., y en cuanto al río Ebro, ha aumentado mucho su caudal, llevando setecientos metros cúbicos por segundo en la estación de aforos de Quintana.

TEMPORAL EN ASTURIAS

En Asturias continuó ayer el temporal de agua, pero más benigno que en días anteriores. A consecuencia del desbordamiento del río Aller, se registran grandes daños en el arbolado y tierras de labranza. En Moreda y Caborene, las aguas causaron grandes daños en las instalaciones de la Hullera Española. La corriente derribó varios postes eléctricos y telefonos. Los pueblos de Quirós y Tevera están incomunicados con Oviedo.

En León llovió con intermitencia durante el día de ayer.

CRECIDA DEL EBRO

A su paso por Zaragoza, el Ebro llevaba, ayer una notible crecida. El nivel del río es de tres metros, esperando que ascienda todavía más por el temporal reinante en Santander. Nieve copiosamente en el valle de Arán y puerto de la Boniagua (Lérida). En Viella, la capa de nieve tiene un espesor de treinta y dos centímetros. En La Boniagua y otros lugares, la nieve alcanza 1,15 metros de altura.

LLUEVE EN SEVILLA, CORDOBA Y HUELVA

Anoche, a las nueve, después de un conato de tormenta, comenzó a llover ligeramente en Sevilla. El viento del Sur y del Suroeste se intermite como presagio de temporal.

También comenzó anoche a llover en Córdoba.

En Huelva cayó una ligera lluvia, después de varios meses de sequía. Los síntomas son de que se intensificará el temporal.

ROGATIVAS EN JAEN

Unas diez mil personas acompañaron ayer en su procesión de rogativas en Jaén, a la venerada imagen de Nuestro Padre Jesús Nazareno, que fué

Meridiano POLITICO

AGUA PASADA

EN un periódico madrileño leo la noticia de que la princesa Margarita de Inglaterra va a pasar un fin de semana con un ex presidiario, condenado a un año de trabajos forzados en 1944. La cosa se aclara enseguida para que nadie pueda pensar que la gentil princesa reparte las veladas de sus sábados y el asueto de sus domingos entre los simples mortales del reino de sus señores padres. Lo que sucede es que el duque de Buccleuch la invitó a su casa, invitación que también cursó a William Douglas Home, hijo de lord Home, ex presidiario en cuestión. Claro que no vayan ustedes a pensar que el año de trabajos forzados le cayó al muchacho por ninguna acción vergonzosa. No se quedó con lo ajeno, ni envenenó a nadie, ni dejó de quitarse el sombrero delante de ninguna damisela, ni bajó a cenar con un traje gris. Lo único que hizo el joven William Douglas fué sentir escrúpulos de conciencia y un ferviente amor por su prójimo. Pero la justicia inglesa es rigorista en extremo y lo metió en la cárcel, por trescientos sesenta y cinco días que el aprovechado joven dedicó a escribir una comedia. Los escrúpulos y el amor por el prójimo lo sintió siendo oficial del Ejército y a la hora de conducir sus soldados al asalto contra una posición alemana, convencido, además, de que los alemanes no querían combatir y de que odiaban la guerra. Y por tan humanitaria actitud tomó la justicia entre sus garras y lo encerró tras los ríos barrotes de una cárcel inglesa. Menos mal que el tiempo lo enmienda todo y ahora la gentil princesa le dedicará sus atenciones para borrar de su memoria los tristes recuerdos. Agua pasada no corre molino, y el hijo de lord Home sigue siendo todo un caballero inglés merecedor de enlazar, valiendo, a una cintura real y puede que amable. La noticia no dice si sus soldados se lanzaron al asalto, pero es de suponer que lo hicieron y que alguno —justo castigo de sus crueles instintos— se quedara muerto en el camino. Como es natural, si el joven William hubiese sido oficial español —a Dios gracias la suposición es absurda— le hubiésemos fusilado por cobarde y, en el raro caso de escapar a un piquete, la más humilde de nuestras muchachas le hubiese vuelto la espalda. Así dicen luego de nosotros que somos unos bárbaros.

HERNANDEZ NAVARRO

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

MADRID, 8. (CIFRA).—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otros, un decreto de Educación Nacional por el que se convocan elecciones de procuradores en Cortes representativas de las Corporaciones culturales. Con arreglo a las normas electorales que fueron previstas en los decretos de 22 de marzo de 1946, se procederá por las autoridades y organismos respectivos a las elecciones y proclamación de los procuradores en Cortes que han de representar al Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Reales Academias y Colegios de Licenciados y Doctores en Ciencias y Letras, durante el plazo legal de tres años, que se iniciará al terminar el mandato de los actuales, el día 16 de mayo próximo. Las autoridades correspondientes formularán las convocatorias iniciales antes del día 27 del actual, a fin de que, respetados los plazos que se indican en las disposiciones dictadas, puedan ser remitidas a la presidencia de las Cortes las respectivas certificaciones sobre el resultado de los escrutinios y proclamaciones de pertinencia antes del día 10 del próximo abril.

Servicios de Aviación

C. A. N. A.

De MALAGA - TETUAN y REGRESO, LOS LUNES, MARTES, MIERCOLES Y VIERNES.

Enlaces en Granada por "AVIACION Y COMERCIO, S. A.", para MADRID y BARCELONA, los MARTES.

Con SEVILLA, VALENCIA y BARCELONA, los MIERCOLES.

Para informes y billetes, en "MOLYGAR, S. L."

Gran Vía, 18. Teléfono 1452

LA HERNIA ESTA DOMINADA

cuando no sale con el más fuerte acceso de los ni con el mayor esfuerzo. El ADMNIGULO HERNISAN original, pequeño y blando dispositivo puede cerrar el orificio herniario con extraordinaria comodidad, evitando los engorrosos brazaletes de hierro. (Patente invención 154251). Consulte al médico. (G. C. S. 5823). — AVISO: Visita en GRANADA, España, viernes, 11, de diez a dos. Consultorio Dr. Francisco Tello, calle Hornos Espadero, 13 y 15. En MALAGA, miércoles, 16, de diez a dos y de seis a ocho tarde, Consultorio Dr. R. Juli, calle Carreteras, 61. Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes, 104.- Barcelona

NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

DEPORTES

El Distrito Universitario de Granada, campeón del torneo triangular de atletismo

Ganó seis pruebas, empató tres con Murcia y perdió otras tres

Entregó el trofeo a los vencedores el jefe del D. U., camarada Valenzuela

El equipo del Distrito Universitario de Granada se ha proclamado campeón del torneo triangular de atletismo celebrado estos días en el Estadio de la Juventud, entre los Distritos de Granada, Murcia y Sevilla.

Asistió a las pruebas el jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, camarada Valenzuela, acompañado del jefe del S.E.U., camarada Laborde y de otras jerarquías y mandos de la organización juvenil. Como juez-arbitro del torneo actuó el jefe nacional de Deportes del S.E.U., camarada Virgilio Rivadulla. Es de destacar el entusiasmo y el espíritu de hermandad y camaradería que presidieron las pruebas, siendo también muy estimables algunas de las marcas conseguidas en esta primera pugna deportiva de la zona Andaluza-Levante.

Los resultados técnicos de la primera jornada fueron:

800 metros lisos.—Primeros, Santos (Granada), en dos minutos, once segundos, seguido de Navarro (Murcia), Moreno Calvo (Granada), Torregosa (Sevilla), Orihuela (Murcia) y Ruiz (Sevilla).

Salto de longitud.—Primeros, Montilla (Granada), con un salto de 5,96 metros, seguido de Vélez (Granada), Melgares (Murcia), Soto (Sevilla), Chacón (Sevilla) y Centenero (Murcia).

Lanzamiento de peso.—Primeros, Melgares (Murcia), con un tiro de 9,37 metros, seguido de Hidalgo (Granada), Sicilia (Granada), Centenero (Murcia), Nadal (Sevilla) y Soto (Sevilla).

400 metros lisos.—Primeros, Santos (Granada), en cincuenta y nueve minutos, seguido de Navarro (Murcia), Moreno Calvo (Granada), Tovar (Murcia), Nadal (Sevilla) y Villegas (Sevilla).

Cien metros vallas.—Primeros, Sicilia (Granada), en dieciocho segundos, marca notable, seguido de Vélez (Granada), Tena (Sevilla), Chacón (Sevilla), Navarro (Murcia) y Centenero (Murcia).

Lanzamiento de jabalina.—Primeros, Melgares (Murcia), con treinta y ocho metros, seguido de Hidalgo (Granada), Sicilia (Granada), hasta un total de seis.

RESULTADOS DE LA SEGUNDA JORNADA

La segunda jornada se vió muy concurrida de público, que siguió con interés las incidencias de las diversas pruebas, sobre todo la de tres mil metros lisos, en la que el granadino Santos, con una marcha excelente y dosificando su esfuerzo, se adjudicó la victoria sacándole al segundo clasificado vuelta y media de ventaja, con lo que estableció el "record" de Andalucía en nueve minutos, veintitrés segundos. Después se clasificaron: Arencibia (Granada), Montesinos (Murcia), Ruiz (Murcia) y Ager (Sevilla).

Salto de altura.—Primeros, Tena (Sevilla), con un salto de 1,65 metros, seguido de Pérez (Granada), Melgares (Murcia), Arenas (Granada), Porras (Sevilla) y Centenero (Murcia).

Cien metros lisos.—Primeros, Gálvez (Granada), en once segundos, seis décimas, seguido de Tena (Sevilla), Chacón (Sevilla), Herre (Murcia), Navarro (Murcia) y Sicilia (Granada), quien sufrió un raro muscular cuando alcanzó la meta.

Triple salto.—Primeros, Montilla (Granada), con 11,51 metros, seguido de Navarro (Murcia), Melgares (Murcia), Martos (Granada), Soto (Sevilla) y Lucio (Sevilla).

Relevos 4 por 100.—Primeros, equipo de Sevilla, seguido por los de Granada y Murcia.

Lanzamiento de disco.—Primeros, Melgares (Murcia), seguido de

Gestiona el Granada B partidos amistosos en Cádiz y San Fernando

Aplazadas las próximas eliminatorias nacionales de la "Copa de España de aficionados" hasta el día 3 de abril próximo, el Granada B proyecta celebrar varios partidos amistosos, hallándose ahora en negociaciones con el Cádiz y el San Fernando, para jugar en dichas ciudades los días 19 y 20 de este mes.

AGASAJO AL EQUIPO

En Los Cármenes se celebró ayer, a mediodía, un agasajo ofrecido por don Miguel Bonal, entusiasta aficionado, a los jugadores del Granada B., por haber alcanzado éstos el título de campeones de Andalucía de la Copa de aficionados.

Asistieron al acto jugadores, directivos, entrenador y masajista, brindándose a los postres por nuevas victorias del equipo en las próximas eliminatorias del campeonato.

VICTORIA DE RENFE

Se jugó el domingo, en el Estadio de la Juventud, el encuentro Renfe - Mengemor, correspondiente al torneo sindical de grupos de empresa, que terminó con la victoria de los ferroviarios por seis goles a cero, marcados por Miguelín (2), Felipe (2), César y Caballero.

Renfe alineó a Pereira; Delgado, Fontana; Evangelista, Delgado II, Santander; César, Felipe, Miguelín, Caballero, Federico.

Roch (Sevilla), Hidalgo (Granada), Fernández (Granada), Navarro (Murcia) y Gómez (Sevilla).

La clasificación final por Distritos universitarios fue: primero, Granada, con 104 puntos; segundo, Murcia, con 76,75; y tercero, Sevilla, con 55,50.

ACTO INTIMO

Después de clausurar el torneo, se celebró un acto íntimo en el Hogar del S.E.U., donde se reunieron todos los participantes. El jefe del Distrito Universitario de nuestra capital, camarada Valenzuela, entregó una copa al delegado de Deportes de Granada, por haberse clasificado campeón su equipo pronunciando después unas palabras de felicitación por la deportividad mostrada en las pruebas.

LUIQUI NO JUGO EN SAN SEBASTIAN

Todos los elogios que le dedica la Prensa donostiarra hay que atribuirselos a Almagro

Regresó ayer el equipo del Granada de su viaje a San Sebastián, donde fue derrotado el domingo por la Real Sociedad. El presidente del club, señor Martín Campos, que acompañó al equipo, nos manifestó anoche que todos los jugadores se batieron con entusiasmo y coraje, poniendo a contribución en la pelea un magnífico espíritu combativo, aunque encajara Candi —quien, por cierto, hizo varias paradas inverosímiles— cinco goles. Tan fuerte tanteo se debió principalmente al estado del terreno de juego, encharcado por completo; el buen fútbol de ataque de la Real Sociedad; al error del árbitro concediendo un gol "fantasma", que no existió, y al despeje desgraciado de Rey, que marcó en su propia puerta. La jugada que desconcertó más al equipo fue la del gol "fantasma". El balón, según el señor Martín Campos, no llegó a traspasar la línea de gol, salvándolo Sosa "in extremis", que despejó hacia el córner. Extraño, por lo tanto, la decisión del señor Azón, quien dijo a Millán que el balón había salido por uno de los laterales del marco porque la red se había movido, cuando lo sucedido fue que Sosa, al despejar violentamente el balón, hizo que a causa del barrizal, éste fuera a estrellarse contra las mallas, a las que no se asió.

A pesar de los cinco goles, repetidos, tuvieron una brava actuación el portero y los tres defensas, distinguiéndose espe-

cialmente Almagro en las líneas media y delantera, que alternó en cada tiempo. Las frases de elogio de los cronistas donostiarra adjudicadas a Luiqui —que no jugó— hay que atribuirselas a Almagro, ya que algunos colegas han interpretado erróneamente la alineación. Como decía ayer PATRIA, Almagro y Sosa formaron la línea media y en la delantera Trompi fué sustituido por Toñín, quien en el segundo tiempo alternó el puesto con Almagro. La ausencia de Trompi fué debida al pésimo estado del terreno de juego. El propio jugador, según nos informan, confesó a "Cholín" en la caseta, antes de empezar el partido, que no podría resistir seguramente los noventa minutos dando su rendimiento normal.

HIPICA

Del 20 al 22 de junio, concurso hípico en Granada

La Federación Nacional Hípica ha aprobado el calendario de concursos hípicos para este año, que comprende veintiseis reuniones en otras tantas ciudades españolas. En Granada se celebrará el concurso hípico durante los días 20 al 22 de junio, coincidiendo con las tradicionales fiestas del Corpus Christi.

CELULOIDE

ALIATAR CINEMA

HOY, miércoles, 9 de marzo
En sesiones desde las 5 a las 11'15. (Numerada a las 7).
La famosísima productora americana WARNER BROS PRESENTA
a la más bella actriz de Hollywood

ANN SHERIDAN



en esta gran producción que, no es ciertamente una película morbosa sino un problema humano de dramática originalidad, que al mismo tiempo encierra una lección eficaz para quienes olvidan su deber, desarrollado en un argumento.

novísimo, conmovedor y apasionante

LA SENTENCIA

con ROBERT ALDA y WANDA HENDRIX
EL MISMO DICHO SU SENTENCIA CUANDO SE ASESINÓ A SI MISMO!

DIRECTOR: VINCENT SHERMAN
Noticiero NO-DO, 322 A

Una cabalgata de alegría

La marca UNIVERSAL se propuso deleitarnos con una comedia movida y graciosa, y en verdad lo ha logrado. Asunto juvenil, para protagonistas marcadamente jóvenes, que deja en el espectador una impresión desenrollada y graciosa. El amor bulle en estas escenas como una diablura más.

Donald O'Connor, Peggy Ryan y Ann Blyth, dirigidos por el hábil realizador Charles Lamont, nos hacen pasar un rato delicioso, no carente de interés, en una película ciertamente dinámica y amena.

Si no fuese toda una película, ligera y amable, al gusto más extenso de hoy, se diría que es una chispeante y divertida travestura. Todo el "film" lleva un grato frescor de juventud. Es movido, alegre, sano y desenrollado.

Es, además, una de esas novísimas comedias musicales que han dado relieve y celebridad a no pocas estrellas de las que hoy relucen: una comedia musical de las que tanto gustan al público, y gustarán siempre.

Gifesa presenta DE TAL PALO TAL ASTILLA con la seguridad absoluta de que también en España conseguirá un grande y gratísimo éxito. El estreno de esta película lo anuncia el CERVANTES para mañana.

Coliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11.
Hispano Fox presenta la maravillosa película, primera producción nacional en cinecolor.

En un rincón de España

con Adriado Rimoldi, Blanca de Silos y Mery Martín.
El amor, la exaltación patriótica y la riqueza del folklore catalán, unido a su magnífico colorido, hacen de ésta una gran superproducción.

SEGUIDAMENTE

ASESINO POETA

con George Sanders y Lucille Ball

Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11.
Exclusivas Floralva presenta el apasionante "film" de intensa emoción.

NOCHE ETERNA

con Henry Fonda, Barbara Bel Geddes y Vicent Price.
Jamás se llevó al "cine" una historia de amor, celos, pasión y sangre como en esta película.
Una lucha despiadada entre la juventud y la vejez, disputándose el amor de una mujer, para lo que hubo de despejar la incógnita empujando la pistola.

Teatro Cervantes

HOY TARDE, a las 7
NOCHE, a las 10'30

ULTIMAS ACTUACIONES DE ANTONIO MACHIN

El coloso de la canción moderna
Y SU GRAN ESPECTACULO DE SELECCIONADAS ATRACCIONES

Un magnífico conjunto de artistas internacionales, interpretando amenisimos números del más depurado buen gusto.

JUVENTUD — ALEGRIA
HUMOR — MUSICA.

Taquilla, desde las 12'30.

MASANA, ESTRENO de la gran producción UNIVERSAL

De tal palo tal astilla

ALBAYZIN CINEMA

Desde las 5. Ultima, a las 11
Hoy, MIERCOLES POPULAR
último día de la formidable producción

Mi reino por un torero por María Antonieta Pons y el famoso torero mejicano Carlos Arruzza
Seguidamente la emocionantísima película Universal, EL FALSARIO

Príncipe Cinema

HOY, desde las 5. Ultima, a las 11 ULTIMOS DIAS de

La gran duquesa se divierte

por PAOLA BARBARA y SERGIO TOFFANO.
SEGUIDAMENTE: VIDA INTIMA DE JULIA NORRIS

Hoy, ¡A reir, a reir a carcajada limpia! con la divertida película cómica

NACIONAL

EL SILLON Y LA GRAN DUQUESA

El emocionante documental TARDE DE TOROS Última corrida en Madrid de MANOLETE

CARTELETA

| | | |
|--|--|--|
| <p>CINES</p> <p>GRANADA. — Teléfono, 2260.— Hoy, "Noche eterna".</p> <p>CERVANTES. — Teléfono, 1209.— Hoy, "Melodías de Color".</p> <p>ALBACIN. — Hoy, "Mi reino por un torero".</p> | <p>NACIONAL. — Teléfono, 1992.— Hoy, "El sillón y la gran duquesa".</p> <p>ALIATAR. — Teléfono, 1984.— Hoy, "Que Dios me perdone".</p> | <p>OLYMPIA. — Teléfono, 2260.— Hoy, "En un rincón de España".</p> <p>PRINCIPE. — Hoy, "La gran duquesa se divierte".</p> |
|--|--|--|

TEATRO

Son detenidos en Linares los autores de un asesinato

LINARES, 8 (CIFRA). — Han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad judicial los autores del asesinato cometido ayer en un establecimiento de ultramarinos en la persona de Agustín Mejino. Los detenidos son: Gabriel Lozano Garrido, de diecinueve años, al que se le ha encontrado un aparato de los robados en el establecimiento y una hacha con la que perpetró el crimen; Rafael Rivas Fernández, (a) "El Requena", de 26 años, y su amante, Salvadora Espín Sánchez. Estos dos han sido detenidos por la Guardia civil en el pueblo de Sorhuella del Guadallimar, a donde marcharon huyendo anoche, a las nueve. A Rafael Rivas se le encontró una navaja y ropas ensangrentadas. Como encauchadores del hecho han quedado a disposición de las autoridades, siete personas más.

¡Nuestro planeta HOY!

ABSURDO TRAS ABSURDO

PRIMERO, hablan de crear una Europa fuerte y unida... y excluyen a Suecia y España, que son —se da esa circunstancia— precisamente los países en mejores condiciones militares para hacer frente a una agresión soviética. Ahora se estudia un pacto del Mediterráneo ¡sin Italia ni España! Esto es como para morirse de risa. Hablar de un pacto del Mediterráneo sin contar con italianos y españoles es igual que hacer una tortilla de jamón sin jamón o celebrar una corrida de toros sin toros. Cada día nos deparan una nueva sorpresa las democracias occidentales, que hacen manuevas y capirotes de la Historia, de la Geografía y hasta de la Lógica. Resulta que España no es un país occidental, ni siquiera mediterráneo; y en cuanto a Italia, tampoco se aviene a incluir en el presunto pacto del Mediterráneo, pero en cambio le harían un sitio en el del Atlántico. ¡Italia, país atlántico! De esto a decir que Grecia limita al Norte con el Gran Cañón del Colorado no va más que un paso. Que lo darán, indudablemente, las democracias si continúan por este camino de absurdos y despropósitos.

España no es país mediterráneo... porque el señor Bevin no quiere. Frente a los señores Tsaldaris y Sadak, que han mantenido el criterio —bastante concorde con las reglas de la lógica y los dictados de la geografía— de que no se puede prescindir de España en cuantos planes se refieren al Mediterráneo, el ilustre y testarudo secretario del Foreign Office sustenta la opinión contraria. El señor Bevin sueña con organizar los Estados Unidos Laboristas de Europa, en contraposición a la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas Europeas que persigue Moscú, y, naturalmente, España constituye un estorbo para estos planes. Una España fortalecida moral y materialmente en la Europa de una postguerra victoriosa contra Rusia significaría un obstáculo invencible para los planes democráticos anglofranceses de obtener la sumisión general de los pueblos continentales. Y esta dificultad de "encajarnos" a los españoles en la utópica Europa laborista del porvenir explica sobradamente, tanto el recrudescimiento de las campañas propagandísticas de ciertos "occidentales" y "anticomunistas" contra España, como todos los esfuerzos que se realizan para impedir el ingreso de nuestro país en la Unión Occidental y en todos los pactos habidos y por haber. Un ingreso que, por otra parte, España no ha solicitado ni mucho menos piensa solicitar.

Para lo más pintoresco y regocijante, con serlo muchísimo, no es que se quiera convertir a Italia en potencia atlántica (!!!) e ignorar la presencia de España en el Mediterráneo y en el Atlántico, sino que todo este revuelo de Bloques y Pactos termina siempre haciendo constar que si el Ejército soviético se le echase encima... no lo podrán contener más que los norteamericanos.

Lo dicho: Stalin debe de estar mondándose de risa en el Kremlin.

MUOZ MOMPEAN

CON TODA SOLEMNIDAD SE CELEBRO LA FIESTA DE SAN JUAN DE DIOS

Fué visitadísima durante todo el día la celda donde falleció el Santo

Solemnes funciones religiosas en la basílica de su nombre

Granada celebró ayer con diversos y solemnes actos la fiesta de su copatrono, San Juan de Dios.

Por la mañana, a las once, se celebró en la basílica del Santo una solemne función religiosa, acto terminal de la novena organizada por la Real Cofradía y comunidad de HH. Hospitalarios. Presidió el presidente de la Diputación, señor Ortí Meléndez-Valdés, acompañado de los diputados provinciales señores Pérez Adarves, Garmona, Morales Souvirón y Gómez Brillasco, y el secretario accidental de la Corporación, señor Amaro. En representación del Ayuntamiento asistieron los señores Dávila Valverde, Parera y Laca.

Ocupó la sagrada cátedra el Rvdo. P. Joaquín Reina, S. J., quien desarrolló el tema de los tres amores esenciales de la vida cristiana: amor a Dios, amor a la Cruz y amor a la práctica de la Caridad.

La parte musical corrió a cargo de la escolanía del asilo de San Rafael, con orquesta.

EN LA CASA DE LOS PISAS

En la capilla del Tránsito —Casa de los Pisas— se celebró también, a las nueve de la mañana, una solemne misa, y por la tarde, a las cinco, un piadoso ejercicio. La celda donde rindió su alma a Dios el glorioso apóstol de la Caridad fué visitadísima durante todo el día, así como el camarín de la basílica y la clínica de San Rafael, en la calle de San Juan de Dios, junto a la residencia de los HH. Hospitalarios.

A mediodía, los niños acogidos en la clínica y el asilo fueron obsequiados con una comida extraordinaria, durante la cual dió un concierto la Banda Municipal.

Esta mañana, a las diez, se dió una misa en sufragio de las almas de los socios fallecidos de la Hermandad.

MISA DE COMUNION OFICIADA POR EL SEÑOR ARZOBISPO

El señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, ofició, a las once y media de la mañana, una misa en la basílica del Santo.

Recibieron la primera comunión varios niños acogidos en el asilo y clínica de San Rafael.

CUMPLIMIENTO PASCUAL DE LOS ENFERMOS DEL HOSPITAL

Los enfermos del Hospital de San Juan de Dios efectuaron el cumplimiento pascual con motivo de la fiesta de su Patrón.

Los varales del palio bajo el cual fué llevado el Santísimo eran portados por el presidente de la Diputación, señor Ortí; los diputados, señores Morales Souvirón y Pérez Adarves, y los doctores Hernández López, catedrático de la Facultad de Medicina y director del Hospital Clínico, y don Juan Pulgar, decano de los médicos de la Beneficencia provincial.

Los enfermos acogidos en el Hospital, así como todos los de los demás centros benéficos atendidos por la Diputación, fueron obsequiados con un almuerzo extraordinario, sirviéndoseles arroz con carne, carne con tomate y dulces.

LOS COLEGIOS OFICIALES DE PRACTICANTES Y MATRONAS

A las doce y media de la mañana, en el mismo templo, los Colegios Oficiales de Practicantes y Matronas celebraron otra función religiosa en honor de su Patrón, San Juan de Dios. Presidieron el doctor López Prior, jefe provincial de Sanidad, en representación del señor Gobernador civil; presidente de la Diputación, señor Ortí Meléndez-Valdés; teniente coronel de Sanidad, don Luis Jiménez, en representación de la primera autoridad militar y del jefe del Cuer-

po de Sanidad militar; presidente del Colegio Oficial de Practicantes, don Manuel García García; presidenta del Colegio Oficial de Matronas, doña Carmen Vaquero Serano; doctor don Rafael García Requena, catedrático de la Facultad de Medicina, y compromisarios de las fiestas de este año nombrados por el Colegio de Practicantes, don José de la Torre y don Juan Delgado Arias, profesor de la Escuela del Magisterio.

El sermón estuvo a cargo del Rvdo. P. Bienvenido Arenas O. P. quien dijo que la verdadera caridad consiste en imitar a Nuestro Señor Jesucristo, como lo hizo especialmente el glorioso San Juan de Dios, ángel tutelar de Granada por derecho de donación, de conquista y de aclamación. Resaltó luego los pasajes de la vida del Santo que constituyeron claras afirmaciones de este concepto.

Habló después del acierto de los practicantes españoles al elegirle como Patrón, y dijo que esta profesión requiere también una gran vocación. Terminó resaltando cómo entre los practicantes granadinos es la caridad una de sus especiales características, inspirada en el amor al prójimo, conforme lo practicó San Juan de Dios y lo pide Jesucristo.

Ofició la misa el vicario general de la diócesis, doctor Cobo González.

Para asistir a estos cultos llegaron a nuestra ciudad nutridas representaciones de los practicantes de Guadix, Huétor Santillán, Izaballos y otros pueblos.

Terminada la misa, todos los concurrentes fueron obsequiados en una sala de la residencia de Hermanos Hospitalarios.

En las primeras horas de la tarde, los practicantes se reunieron en un acto de confraternidad.

LAS FIESTAS DEL AÑO PROXIMO

Con motivo de celebrarse en 1950 las fiestas del centenario de San Juan de Dios, los cultos de uno de los días del solemne triduo que se preparan, estarán a cargo del Colegio Oficial de Practicantes. Para asistir a ellos vendrán a Granada el Consejo nacional de Colegios Practicantes de España y representaciones de todas las provincias.

HAN SIDO HALLADOS LOS RESTOS DEL AVION DE LA LINEA MADRID-COPENHAGUE

DESDE HONOLULU A NUEVA YORK, SIN ESCALAS

William Odom ha batido su propia marca

NUEVA YORK, 8. (EFE).—William Odom, aviador que posee el "record" de velocidad de la vuelta al mundo, atravesó anoche los Estados Unidos en una avioneta marca "Beechcraft", rumbo a Teneboro (Nueva Jersey). Se trata del vuelo sin escala desde Honolulu. Odom ya batió su propia marca de vuelos sin escala para avionetas ligeras, en cuanto a distancia recorrida.

En las oficinas de Aeronáutica civil se informó que a las 11,26 horas, Odom se hallaba sobre Rock

Springs (Wyoming, donde se esperaba existía nula visibilidad debido a la niebla.

HAN SIDO HALLADOS LOS RESTOS DEL AVION MADRID-COPENHAGUE

BARCELONA, 8. (CIFRA).—El cónsul general de Dinamarca en Barcelona señor Anderson, ha manifestado esta noche que por noticias recibidas de Copenhague hoy, se sabe que la Marina real danesa ha localizado el aparato de la línea Madrid-Copenhague que desapareció en los primeros días del pasado mes de febrero. Se han rescatado los cadáveres de los pasajeros y tripulantes. De momento se desconocen más detalles.

YA BATIÓ SU PROPIA MARCA

SAN FRANCISCO, 8. (EFE).—El capitán Bill Odom vuela en medio de una tormenta de hielo sobre las Montañas Rocosas, continuando el vuelo de las islas Hawai a Nueva Jersey, en un avión monoplano. Ya ha conseguido batir la marca que estableció el mismo. En total, la distancia a Nueva Jersey es de 8.500 kilómetros.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S.

"Educación y Descanso".—Por estar averiguado el autoguar propiedad de la Obra, el próximo viaje a Valencia, con motivo de las fiestas falleras, se efectuará en un autobús de la Compañía Alsina, por lo que ha sido aumentado el precio del billete de ida y vuelta en ciento veinticinco pesetas. A partir de hoy, se despachará en estas oficinas el suplemento correspondiente, devolviéndose la cantidad ya abonada a quienes así lo deseen.

VEJEA GUARDIA

Funeral. — Mañana, jueves, a las diez de la mañana, se celebrarán en el Sagrario solemnes funerales por el alma de nuestro camarada Manuel Montalvo Rodríguez, recientemente fallecido en Moreda.

Se ruega la asistencia de todos los camaradas de la Vieja Guardia.

Francia reconoce la independencia del Vietnam

PARIS, 8 (EFE). — El presidente de la República francesa, Auriol, y el ex emperador Bao Dai, han firmado esta mañana en el palacio del Eliseo un nuevo acuerdo entre Francia y la Indochina. El acuerdo en cuestión proclama la unidad y la independencia del Vietnam dentro de la Unión Francesa.

Práctica de Sociología

PETICION DE MANO

Por doña Rosa Bertuchi de Alcalá, en representación de sus hijas Bertuchi, de Tetuán, y para su hijo don Juan de Dios, ha sido pedida a los señores de Calero Quesada, la mano de su encantadora hija Anita.

Entre los novios se cruzaron varios regalos, fijándose la fecha de la boda para el mes de abril próximo.

Ha marchado a Barcelona para asistir a un curso de Cirugía del Aparato Digestivo, el doctor don Cayo Alfonso Sánchez Sanjuán. Concurrirán a dicho curso diversos operadores extranjeros.

Economía y Finanzas

CAMBIOS OFICIALES DE AYER

VALORES.—Deuda perpetua, 4 por 100, Interior, 88,25; Deuda perpetua, 4 por 100, Exterior, 108; Amortizable, 4 por 100, 1908, 98,50; Amortizable, 3 por 100, 1928, 89,65; Amortizable 4 por 100 (1 octubre 1945), 101,25; Amortizable, 4 por 100 (15 noviembre 1945), 100,50; Amortizable, 3 y medio por 100 (1 enero 1946), 92,15.

ACCIONES.—Banco de España, 385; Banco Español de Crédito, 365; Banco Central, 265; Banco Hispano Americano, 326; Tabacalera, S. A., 780; Compañía Mengemor, ordinarias, 170; Compañía Telefónica, antiguas preferentes, 141,50; Compañía Telefónica, ordinarias, 141,50; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie A, 86,75; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie B, 87.

España produjo 1.674.087 toneladas de cemento en 1948

MADRID, 8 (CIFRA). — Según datos de la delegación del Gobierno en la industria de cemento, en el año 1948 se han producido en España 1.674.087 toneladas de cemento, lo que representa una disminución de 19.760 toneladas respecto del año precedente. Las ventas han sido de 1.713.388 toneladas de cemento Portland y 153.416 de cementos especiales, con un aumento de 21.969 de toneladas sobre el año precedente.

Banqueros! Industriales! Comerciantes! Empresarios!

Acaba de aparecer "La contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria", por los competentes Liquidadores Luis y Rafael Martos. Precio, 70 pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjase al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23, Madrid.

YA HA APARECIDO el volumen I de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes Saavedra", de Astrana Marin. Contiene numerosas ilustraciones y grabados de época. Precio, 275 pesetas en rústica y 400 encuadernado en piel. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 23 y 6, Madrid.

¿DESEA ENTRETENER A SUS AMISTADES CON JUEGOS DE ILUSIONISMO? Adquiera el libro de Ling-Kue-Fu "La prestigiosidad al alcance de todos", obra ilustrada con numerosos grabados. Precio, 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23, Madrid.

¡EMPRESAS DE TRANSPORTES! ¡REMITENTES! Adquieran el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación". Encuadernado en tela, 125 pesetas. Admitimos el pago en 12 mensualidades. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 23 y 6, Madrid.

¿DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Es otro libro que el doctor Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar. Nada de ejercicios, medicinas e inyecciones! Precio, 20 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23, Madrid.

A DIAZOS
Y AL CONTADO
RELOJES SUIZOS
CRONOGRAFO

ENVIOS POR CORREO
PIDA CATALOGO GRATIS
INDUSTRIAL SUIZA
5 AÑOS GARANTIA
APARTADO CORREOS 85 TAMORA

Anuncios por palabras

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, diez palabras

TRASPASOS

TRASPASAMOS establecimiento al-pargatas sin existencias. Gran Vía, 43. — (Junto Cordobesa). (156)

ALQUILERES

TOMARIA alquiler habitación céntrica, hasta 500 pesetas mensuales. Ofertas: Publisol, Reyes Católicos, 30. (155)

ENSEÑANZA

PROFESOR nativo natural de París, hablando bien el español, da lecciones de lengua francesa, a domicilio. Informes: "Estudio Decor". Calle del Estribo, número 8, segundo. (154)

Cupón pro-ciegos

EL DESAYUNO EN **Café Lechería Bibarrambía** le resultará más económico que en su propia casa.

Una merienda en **CAFE BIBARRAMBLA** es un banquete. Quedará satisfecho tanto por la calidad de sus artículos como por lo barato.

440

Cuatro avionetas dan la vuelta a España

Ayer llegaron a Jerez

No está aún fijada la salida para Granada

JEREZ DE LA FRONTERA, 8. (CIFRA). — Procedentes de Sevilla han llegado hoy al aeródromo de Raya, cuatro avionetas del Aero Club de Sabadell, que están dando la vuelta a España. Tomó tierra la primera avioneta a las 18,25, de matrícula argentina, pilotada por don Juan B. Pelayo; la segunda, a las 19,10, pilotada por don Juan Angel San Pina; la tercera, a las 19,15, pilotada por el señor Aréstegui, y la cuarta, a la misma hora, tripulada por el señor Pumarola. A bordo de los aparatos vienen varios pasajeros, entre ellos varias señoras. Fueron recibidos por el jefe del aeródromo, coronel don Luis Pardo. Ante la inseguridad del tiempo no han fijado todavía el día y hora de salida con dirección a Granada, para cubrir la siguiente etapa.

Alcalá Zamora murió en el seno de la Religión católica

HA SIDO ABIERTO SU TESTAMENTO

BUENOS AIRES, 8. (EFE).—Ha sido abierto el testamento del fallecido ex presidente de la República española, don Niceto Alcalá Zamora, otorgado en 1942. Estuvieron presentes el juez Juan Bergallo y los hijos del finado María de la Purificación, Niceto, Isabel y Luis.

El testamento revela que ha muerto en la fe católica y expresa su deseo de ser enterrado según los ritos de dicha religión; en la forma más sencilla posible. Alcalá Zamora deja como bienes una casa en Buenos Aires, valorada en cien mil pesos, y otras fincas en España cuyo importe asciende a varios millones.

Almacenes PUERTA REAL
VINOS Y LICORES.
EMBOTELLADOS Y A GRAN...

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

GRAVES INCIDENTES DE FRONTERA ENTRE AUSTRIA Y HUNGRIA

Un teniente húngaro, muerto y dos policías austriacos, secuestrados

Veintiocho súbditos checos se han refugiado en la zona americana de Alemania

VIENA, 8. (EFE).—Las autoridades austriacas han anunciado esta noche que ayer se produjeron dos incidentes en las zonas fronterizas. En uno de ellos resultó muerto un teniente húngaro, y en el otro se dice que dos miembros de la policía austriaca fueron secuestrados por la policía húngara.

En el ministerio del Interior informaron que la policía de servicio en la frontera disparó y mató a un teniente húngaro que vestido de paisano había cruzado ilegalmente la frontera. El informe oficial dice que se tuvo que disparar contra el teniente después de una corta lucha, en la que fué desarmado.

Mientras tanto, el Gobierno ha anunciado que había decidido enviar una enérgica protesta a Hungría por el incidente del secuestro. La nota dice que tres policías húngaros armados con fusil ametrallador cruzaron anoche la frontera y obligaron a tres policías austriacos a entrar en territorio húngaro. Se dice que uno de los policías austriacos ha conseguido escapar y ha sido el que ha facilitado estos detalles.

Se informa también de fuente oficial que los soldados húngaros han colocado minas a lo largo de la frontera y que las quedado terminada totalmente una doble línea de alambre espinoso.

FUGITIVOS CHECOS

BERLIN, 8. (EFE).—Veintiocho checos han cruzado la frontera hacia la zona norteamericana de Alemania el domingo por la noche, según ha revelado hoy la policía. En el grupo hay tres mujeres y seis niños. Todos ellos han declarado que han salido de Checoslovaquia por razones políticas.

Durante el mes de febrero se evadieron de dicho país a la frontera con Alemania, 145 fugitivos.

AUMENTA EL PARO EN LA BIZONA

BERLIN, 8. (EFE).—El general Ludwig D. Clay informa que el número de parados en la bizona ha pasado del millón. El 13 de febrero el paro alcanzó la cifra de 1.019.000 hombres, la más alta desde que comenzó la ocupación, representando un aumento de 77.000 parados desde que comenzó el año.

Otros dos religiosos polacos, condenados a muerte

Cinco penas de cadena perpetua, en el proceso contra los pastores protestantes de Sofía

trofan los comunistas rumanos de provocar un cisma en la Iglesia católica de aquel país

ROMA, 8. (EFE).—Todas las calles de Roma han aparecido con carteles murales en los que se reproducen fotografías de las manifestaciones organizadas en varios países para protestar contra la condena impuesta al cardenal primado de Hungría. En estos carteles se reproducen también los aspectos de la gran manifestación de los universitarios españoles.

DOS RELIGIOSOS POLACOS, CONDENADOS A MUERTE

PARIS, 8. (EFE).—Dos religiosos han sido condenados a muerte por el tribunal militar de Lodz, acusados de pertenecer a una organización terrorista.

LE NIEGAN LA ENTRADA EN RUSIA

WORCESTER (Massachusetts, Estados Unidos), 8. (EFE).—El Gobierno soviético ha negado el visado de entrada en Rusia al padre Antonio Laberge, que durante muchos años fué el único sacerdote católico norteamericano que hubo en Moscú. La decisión ha sido comunicada al padre Wilfrid J. Dufalt, superior de la Orden de los Agustinos, a la que pertenece el padre Laberge.

CINCO CADENAS PERPETUAS EN EL PROCESO DE SOFÍA
VIENA, 8. (EFE).—Noticias recibidas de Sofía dan cuenta de que, en total han sido dictadas cinco cadenas perpetuas, de los quince sacerdotes protestantes juzgados

SOL BLOOM, famoso senador demócrata, HA FALLECIDO

John Kee le sustituirá en la presidencia del Comité de Asuntos Exteriores

WASHINGTON, 8. (EFE).—Ha fallecido en el Hospital Naval, a la edad de 78 años, el representante demócrata por el Estado de Nueva York, Sol Bloom.

Bloom fué el principal portavoz de la Cámara de Representantes en los debates sobre política extranjera, de antes de la guerra, y especialmente en los relacionados con la neutralidad.

Entre las disposiciones que Bloom logró se aprobasen por la Cámara, figura la ley de préstamos y arrendos y otras leyes del programa de política exterior de Roosevelt. Bloom continuó trabajando con Truman cuando éste ocupó la Casa Blanca.

Fuó Sol Bloom empresario teatral. Ocupa ahora la presidencia del Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes.

KEE, SUCESOR

WASHINGTON, 8. (EFE).—El demócrata John Kee, representante de West Virginia, sucederá a Sol Bloom en la presidencia del Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes.

Hacen suyas las palabras de Thorez los comunistas suizos, holandeses y argentinos

En Washington ha sido detenida una peligrosísima espía al servicio de Moscú

BERNA, 8. (EFE).—La Comisión central del partido comunista suizo ha reafirmado la declaración del jefe comunista francés, Maurice Thorez, en la que dijo que si Rusia invadía Francia, los comunistas franceses apoyarían al invasor, como Polonia, Rumanía y Yugoslavia. La Comisión declara que esta actitud está destinada a prevenir a Francia contra el peligro

de servir de nuevo de campo de batalla y de base para una aventura belicista dirigida por los "imperialistas norteamericanos". "Se trata —agrega— de una gran contribución a la causa de la paz y a los intereses del pueblo suizo." Finalmente invita a todos los ciudadanos suizos a unir sus fuerzas en la lucha por la salvaguarda de la paz.

TAMBIEN LOS HOLANDESES

AMSTERDAM, 8. (EFE).—El secretario general del partido comunista holandés, Paul de Groot, ha declarado esta mañana que los comunistas holandeses se solidarizan con las declaraciones de Thorez y Togliatti, en las que hicieron constar que apoyarían al Ejército soviético en caso de una nueva guerra mundial. Agregó que los imperialistas occidentales pueden estar convencidos de que los comunistas holandeses no moverán un dedo en favor de su causa.

COMERCIO INTERNACIONAL. Por Cerdá



—¡Caramba, cerrado! ¿Será traspaso o liquidación?

EN LA BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS



Un aspecto del interior de la basílica de San Juan de Dios durante la solemne función religiosa que ayer ofició el señor Arzobispo, con motivo de la festividad del Santo copatrn de Granada. (Fot. SANZ).

HA DIMITIDO SUN FO, JEFE DEL GOBIERNO CHINO

CONSTITUIA UN OBSTACULO PARA NEGOCIAR LA PAZ CON LOS COMUNISTAS

Chung Chang, probable sucesor

NANKIN, 8. (EFE).—Ha dimitido el primer ministro de China, Sun Fo, quien ha hecho llegar su decisión al Yuan ejecutivo. La noticia ha causado sorpresa, pues no era esperada.

ACEPTADA

NANKIN, 8. (EFE).—La dimisión de Sun Fo ha sido aceptada por Li, según se afirma en los círculos competentes.

HACIA LA PAZ NEGOCIADA

NANKIN, 8. (EFE).—El inesperado anuncio de la dimisión de Sun Fo ha sorprendido a muchos legisladores chinos, que hasta última hora de la tarde de ayer estaban informados de que se negaba a presentar su dimisión voluntariamente. Esta renuncia alcanza al Gobierno en pleno.

La dimisión de Sun Fo aparta uno de los obstáculos—en opinión de los círculos políticos— para que se llegue a la paz con los comunistas.

El presidente interino, Li Tsung Yen, no ha escogido aún al sucesor de Sun Fo, pero se sabe que estudia los nombres de Ho Ying Chin, Chung Ching, Chun Chang, Chung Ching y Shaoitz.

EMPIEZAN LAS CONSULTAS

NANKIN, 8. (EFE).—El presidente interino Li Tsung Yen ha comenzado las consultas para buscar al sucesor de Sun Fo, y ha llamado a todos los jefes políticos nacionalistas. Se tiene entendido que desea nombrar a un sincero defensor de la paz y al mismo tiempo que sea aceptado por Chiang-Kai-Chek.

Uno de los personajes más destacados en la política china, Chung Ching, ha sido enviado a Chikow para que actúe como agente de enlace entre Li-Tsun-Yen y Chiang-Kai-Chek.

TAMBIEN LOS ARGELINOS

ARGEL, 8. (EFE).—De estallar una nueva guerra, los comunistas argelinos estarán al lado de Rusia, según ha declarado la directiva del partido comunista de Argel.

OTRA ESPIA RUSA, DETENIDA EN EE. UU.

WASHINGTON, 8. (EFE).—Judith Goploh, la muchacha acusada de espionaje, tenía acceso a sitios donde existían documentos y datos rigurosamente confidenciales sobre agentes extranjeros, según ha declarado una persona muy ligada al departamento de Justicia. Parte de la información que pudo obtener es altamente reservada.

Se afirma de fuente oficial que no se han encontrado pruebas que relacionen a esta joven con una red de espionaje semejante a las descritas por Elizabeth Bentley y Whitaker Chambers. La Goploh trabaja solamente para Valentín Gubichief, ingeniero ruso agregado al personal de la O. N. U.

Ben Gurion anuncia la formación del nuevo Gobierno de Israel

Moshe Shertok continúa en Asuntos Exteriores

TEL AVIV, 8. (EFE).—Ben Gurion ha anunciado que el nuevo Gobierno de Israel está constituido en la siguiente forma:

Ben Gurion, presidente; Moshe Shertok —hasta hoy conocido como Shertok— continuará en el cargo del ministro de Asuntos Exteriores.

Goldie Mayerson, ex embajador de Israel en la Unión Soviética, será ministro de Trabajo.

Bernard Joseph, ministro de Industria y Comercio.

Zalman Shazar —anteriormente llamado Rubashiv— ministro de Educación y Cultura.

Estos siete ministros son miembros del partido Mapai. Rabino Isaac Levin, ministro de Seguridad Social.

Merhe Shapiro, ministro de Inmigración y del Interior. Rabino Yehuda Halevi Fishman, ministro de Religión. Estos tres ministros son miembros del bloque religioso.

Félix Rosenblit, ministro de Justicia (partido progresista). Rechor Shitrit, ministro de Policía (partido sefardita).

3 NOTICIAS FINALES

1 ROMA, 8. (EFE).—Se ha iniciado en California, según noticias que publica "L'Observatore Romano", el proceso para la beatificación del franciscano español Fray Junipero Serra, fundador de las misiones en aquella región.

2 TARIFA, 8. (CIFRA).—En el Estrecho de Gibraltar ha realizado esta tarde maniobras la escuadra inglesa, compuesta por el acorazado "Duke of York", cuatro cruceros y siete destructores. Sobre los barcos evolucionaron varias escuadrillas de aviones.

3 BORDEOS, 8. (EFE).—La brigada móvil ha detenido a un exiliado español llamado Antonio López, de 35 años de edad, con domicilio en la calle Courpon, 36, de esta ciudad. A fines de octubre pasado participó en el robo de un camión de huevos, en unión de un tal Patignes, ya detenido.

Amenaza de crisis en el Gobierno belga

Spaak ha sido llamado urgentemente a Bruselas

Murejada política en Italia con motivo del pacto del Atlántico

BRUSELAS, 8. (EFE).—Ha sido enviada al primer ministro una llamada urgente en la que se le pide que regrese de París para hacer frente a una crisis gubernamental. Un avión especial del Ejército ha salido de esta ciudad con órdenes del Gabinete para recoger al primer ministro belga que se encuentra en París discutiendo las necesidades de la ayuda europea.

Según se sabe, el partido socialista de Spaak ha chochado con el partido católico en relación con el problema del paro. Los dos partidos que forman parte de la coalición, no están de acuerdo en la forma de reunir fondos para beneficio de los parados.

MAREJADA EN EL GOBIERNO ITALIANO

ROMA, 8. (EFE).—El partido socialista de Saragat está amenazado de disolución por la actitud de la mayoría del Consejo ejecutivo, contrario a la postura de los ministros del partido. Incluso el vicepresidente Saragat, con respecto al pacto del Atlántico, Saragat ha declarado, en efecto, que él y los demás miembros del Gabinete podían

cientos al partido lo abandonarían, y continuarán en el Gobierno si el Congreso nacional de junio próximo se muestra contrario al citado pacto.

El primer ministro De Gasperi, conferenció anoche con Saragat y esta mañana aprobó el Gabinete por unanimidad, es decir, con inclusión de los socialistas moderados, la postura del ministro de Asuntos Exteriores con respecto al repetido pacto del Atlántico.

PROXIMO DEBATE EN ROMA

ROMA, 8. (EFE).—El jefe del Gobierno, Alcide De Gasperi, ha convocado para hoy una reunión especial del Gabinete con el fin de fijar la fecha en que se celebrará un debate parlamentario sobre la posición de Italia en el pacto del Atlántico Norte.

De acuerdo con las reglas parlamentarias, el Gobierno tiene el derecho de fijar la fecha para esta clase de debates. Comunistas y socialistas de izquierda han anunciado que no se abstendrán de la Cámara el voto de confianza hasta después del debate, cuando se haya oído a todas las minorías.